

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Орган Томского обкома и горкома ВКП (б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№121 (7847) Воскресенье, 22 июня 1947 г. Цена 20 коп.

Славная Российская Федерация

Сегодня в столице нашей Родины — Москве открывается Первая Сессия Верховного Совета РСФСР.
Российская Федерация по праву является первой среди равных братских республик великого Советского Союза.

В Великой Отечественной войне русский народ и во фронте и в тылу показал всем народам СССР пример самоотверженной борьбы за свободу и независимость Советской родины.

Своей выдающейся ролью в Отечественной войне русский народ, указавший товарищам Сталина, заслужил особое признание, как руководящая сила Советского Союза.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую социалистическую родину. На героическом Ленинградском фронте приняв к Восточному фронту социалистическую соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября — 10-го октября.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую социалистическую родину. На героическом Ленинградском фронте приняв к Восточному фронту социалистическую соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября — 10-го октября.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую социалистическую родину. На героическом Ленинградском фронте приняв к Восточному фронту социалистическую соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября — 10-го октября.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую социалистическую родину. На героическом Ленинградском фронте приняв к Восточному фронту социалистическую соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября — 10-го октября.

Великий русский народ идет в авангарде борьбы за новую социалистическую родину. На героическом Ленинградском фронте приняв к Восточному фронту социалистическую соревнованию за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября — 10-го октября.

Созыв юбилейной сессии Академии наук СССР, посвященной 30-летию Октября

19 июня Президиум Академии наук СССР принял решение созвать осенью этого года в Москве специальную сессию Академии наук СССР, посвященную 30-летию советской власти.

Научно-популярные фильмы «Путешествие по СССР»

В Московском, Ленинградском и других киностудий главного управления по производству научно-популярных и учебных фильмов выехали 10 экспедиций для съемки географических фильмов «Путешествие по СССР».

20 июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

По предложению депутата Бурличева П. Г. сессия открывается один из старейших депутатов Верховного Совета РСФСР профессор Аким Филиппович Головин.

Председателем Верховного Совета РСФСР единогласно избран депутат Тарасов Михаил Петрович; заместителями Председателя избраны депутаты: Валуллиди Хазиб Валуллоевич, Гончаров Федор Прокофьевич, Ишмина Наталья Гарифовна, Мазуров Борис Глебович, Несменов Александр Николаевич, Сарычева Мария Васильевна, Соколов Леонид Иванович, Тарасов Николай Павлович.

1. Заседания сессии Верховного Совета РСФСР проводятся с 11 часов утра до 3 часов и с 6 до 9 часов вечера.

2. Докладчик по вопросам порядка дня сессии Верховного Совета РСФСР утверждает Председателем Верховного Совета РСФСР.

Открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера, в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

На сессии степенлись депутаты, избранные народами Российской Федерации в памятный день 9 февраля. Выборы в Верховный Совет РСФСР явились яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его патристичности, беззаветной преданности большевистской партии и великому Сталину.

Среди избранных народа — видные государственные и общественные деятели, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, стахановцы промышленности и социалистического земледелия, деятели науки, техники, искусства и литературы, представители славных Воинственных Сил Советской страны.

Уже задолго до начала заседания депутаты и многочисленные гости собираются в здании Большого Кремлевского дворца.

... 7 часов вечера. В правительственных залах докладывают товарищам П. В. Сталину, товарищам В. М. Молотову, Л. П. Берия, А. А. Жданову, А. И. Микояну, Г. М. Маленкову, А. А. Андрееву, П. А. Волеговскому, Н. А. Буганину, А. А. Кузнецову, М. А. Сухомиру, членам Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министрам.

Депутаты и гости в едином порыве приветствуют товарища Сталина и его верных соратников. В течение нескольких минут длится горячая оживленная беседа. Собирающиеся выражают любовь и преданность товарищу Сталину, великому вождю и полководцу.

Речь депутата А. Ф. Головина при открытии сессии Верховного Совета РСФСР

(Ревдинский избирательный округ, Свердловская область)

Товарищи депутаты Верховного Совета! Мне, русскому ученому, выпала великая честь, как одному из старейших депутатов, открыть первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Мы собрались на первую сессию в обстановке большого политического и трудового подъема, когда советский народ ведет самоотверженную борьбу за быстрое осуществление сталинской программы восстановления народного хозяйства страны, дальнейшего экономического и культурного развития нашей великой Родины.

Проведение выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик еще раз подтверждает великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политического единства нашего общества. Выборы явились новым торжеством советской демократии.

Первым всенародным депутатом в Верховный Совет Российской Федерации избран депутат Свердловской области Николай Иванович Бурныи. Он является депутатом от Ревдинского избирательного округа. Он является депутатом от Ревдинского избирательного округа. Он является депутатом от Ревдинского избирательного округа.

3. Каждая группа депутатов Верховного Совета РСФСР, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего соискателя.

4. Докладчиком предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова — 30 минут, соискателем для содоклада — 30 минут, для заключительного слова — 15 минут.

5. Оратором предоставляется слово в первый раз 20 минут и во второй раз — 5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета РСФСР немедленно.

8. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По поручению Совета старейшин депутат Абрамов П. В. внес предложение о порядке дня заседания Верховного Совета РСФСР. Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

- 1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР;
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР;
3. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год;
4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР;
5. Утверждение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств;
6. Образование Правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР;
7. Избрание Верховного Суда РСФСР;
8. Об образовании Редакционной комиссии по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана Мандатная комиссия в составе:

- 1. Председатель Мандатной комиссии тов. Прохvatлов Василий Тимофеевич — депутат от Нижне-Черского округа, Сталинградской области.
2. Бадев Георгий Федорович — депутат от Выборского округа, Ленинградской области.

Члены Мандатной комиссии:
1. Председатель Мандатной комиссии тов. Прохvatлов Василий Тимофеевич — депутат от Нижне-Черского округа, Сталинградской области.

2. Бадев Георгий Федорович — депутат от Выборского округа, Ленинградской области.

Депутат Головин говорит далее о Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, занимающей почетное место в семье равных братских республик, о патристичности великого русского народа, о его стойкости и мужестве в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, о трудовом героизме советских людей в годы послевоенного социалистического строительства.

Депутат Головин вносит предложение об избрании Председателя Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. С. Полкова, Верховный Совет единогласно избирает Председателем Верховного Совета РСФСР депутата М. П. Тарасова.

Депутат Тарасов занимает место за столом Председателя. По предложению депутата С. Я. Киреева, Верховный Совет РСФСР единогласно избирает восемь заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР — тов. Валуллиди Х. В. (Татарская область), Гончарова Ф. П. (Краснодарский край), Ишмину Ш. Г. (Волжский округ), Музурова Б. Г. (Свердловская область), Несменова А. П. (Кемеровская область), Сарычеву М. В. (гор. Москва), Соколова Л. И. (Новосибирская область), Тарасова П. П. (гор. Ленинград).

Заместители Председателя Верховного Совета РСФСР занимают места за столом Председателя.

Далее сессия по предложению депутата З. А. Андреевой утверждает регламент заседаний Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата П. В. Абрамова

Наша республика — многонациональная, федеративная. Ленинское — сталинское национальная политика партии большевиков обеспечивает всем народам Российской Федерации одинаковые права в политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. На этой основе у нас выросло и окрепло неразрывное братское содружество народов.

Товарищи депутаты! В стуровые годы Отечественной войны великий русский народ проявил безграничную в истории патристичность, стойкость и мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Под гегемоническим водительством товарища Сталина русский народ в боевом содружестве с другими народами Советского Союза с честью отстоял свободу и независимость нашей социалистической Родины и обеспечил всемирно-историческую победу над фашизмом.

Мне, как депутату, избранному трудящимися Свердловской области, приятно и радостно отметить ту роль, которую сыграл Урал, ставший в годы Отечественной войны могучим арсеналом вооружения нашей героической Советской Армии.

Товарищи депутаты! В исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин намечает разветвленную программу развития народного хозяйства и культуры Советского Союза. Осуществление этой программы требует от нас исключительных темпов развития всех отраслей народного хозяйства.

Огромная роль в выполнении сталинской программы великих работ принадлежит советской науке, перед которой стоит задача не только догнать, но и превзойти в ближайшие годы достижения науки за пределами нашей страны.

Товарищи депутаты! Вся нашей огромной работой в деле социалистического строительства и дальнейшего укрепления мощи Советского государства руководит величайший гений нашего времени Иосиф Виссарионович Сталин. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты. Все встает).

Окружим детей вниманием и заботой

Школьники в значительном большинстве стали прилежно и хорошо учиться, успешно сдали экзамены и перешли в следующие классы. После длительных и напряженных занятий в школах дети получили заслуженный отдых.

5 июня на Басманке открылся пионерский лагерь профессора высшей школы и сотрудников для обучающихся детей 120 детей в возрасте от 7 до 13 лет. Пришла пионерский лагерь городского отдела народного образования.

О 11 юных в окрестностях города будет функционировать 17 пионерских лагерей, в которых за лето отдохнет 3.950 человек.

Пионерский лагерь для детей своих рабочих и служащих организовали руководители электромеханического, подшипникового заводов, областного управления МВД, обкомы профсоюзных комитетов, речного транспорта, железнодорожников и другие. Впервые в условиях Томска открылась летняя школа для детей, предпринимателей в легкомысленных.

На организацию летнего отдыха детей в этом году отпущены миллионы рублей. Общее 800.000 рублей состоит из государственного бюджета, областного бюджета, городского бюджета, средств пионерского лагеря городского отдела народного образования.

В подготовке к открытию и в организации работы этого лагеря очень большое участие приняла общественность города. 12 промышленных предприятий отремонтировали дачи. Особенно хорошо отнеслись к этой работе заводы: электромоторный, электромашинный, химфармацевтический, аэрокосмический и другие.

За короткое время пионерский лагерь получил очень большую помощь от лагерей, получивших от них много вещей, одежды, обуви, канцелярии, посуды, игрушек, книг и т.д.

Например, в областном комитете профсоюза пионерских лагерей была также организована помощь (управляющий тов. Курбанов).

Внимание к летнему отдыху детей не может быть ограничено только созданием материальных условий. Необходимо хорошо организовать жизнь детей в лагере, наполнить ее интересным, увлекательным содержанием. По плану городского лагеря намечается проведение заученных бесед у костра, походов по родному краю, экскурсии с целью собирания материала для коллекций и гербария и ознакомления с историческими местами, работа в саду, на полевом хозяйстве и в соседнем колхозе. Все это будет чередоваться с играми на площадке, спортивными состязаниями, купанием, чтением книг и показом кинофильмов.

В техниках города

В техниках города сейчас проходит экзаменационная сессия. Выпускники сдают государственные экзамены, защищают дипломные проекты.

В машиностроительной технике учащиеся делят группы сдачи экзаменов и проходят практику на полигонах и мастерских под руководством преподавателей и мастеров. Учащиеся четырех групп недавно приступили к сдаче экзаменов. Результаты первых экзаменов в этих группах лучше, чем в зимнюю сессию.

В топографической технике учащиеся на экзаменах получили 96 процентов положительных оценок, более половины из них — повышенные. Реутова, Шапелов, Белова сдали все экзамены на «отлично». Технику выпускает 37 человек и топографов. Выпускники Покров и Бойко получили диплом с отличием.

Давать восемь специалистов в земледелии и гидростроительстве выпускники в этом году сельскохозяйственной техники. Через государственные экзамены они прошли производственную практику в районах Томской области. Ученики сдают экзамены по предметам: география, биология, химия, физика, математика, русский язык, литература, история, труд, физкультура, музыка, рисование, черчение, иностранные языки.

Образцово подготовить школы к новому учебному году

Областной исполнительный комитет еще в феврале принял развернутое решение о подготовке школ к новому учебному году. По плану в настоящее время совещание заведующих районными школами, чтобы школы к зиме готовятся хорошо. В первую очередь необходимо подготовить школы к началу учебного года. В первую очередь необходимо подготовить школы к началу учебного года.

Хорошую инициативу проявила Бокеевская районная школа. Здесь проведен обширный летний лагерь, организовано несколько массовых воскресников. Принимаются меры к завершению работ по вывозу топлива и местных строительных материалов с площадок, окончанию мелкого и среднего ремонта школьных зданий и квартир учителей, к обеспечению школ мебелью.

Областной исполнительный комитет поручил организации — объединению работников образования, КОПЗ и др. организовать в обеспечении школ учебными, хозяйственными и бытовыми принадлежностями. Они должны работать в области, в первую очередь в отдаленных северных районах, где в трех миллионах тетрадей, более 280.000 учебников, большое количество

Первые итоги экзаменационной сессии в политехническом институте

Экзаменационная сессия у студентов IV курса ряда факультетов Томского политехнического института им. С. М. Кирова проведена еще в апреле, на геолого-разведочном факультете (III, IV и V курсы) — в мае. По преобладающему большинству студентов присутствовавшие на экзаменах со 2 июня. По данным предметам получены оценки «отлично» — 26,1 процента, «хорошо» — 37,1 в «специально-технических» — 4,8 процента. Не имея на экзаменах без уважительных причин отсутствовали 0,7 процента.

20 студентов сдали все экзамены только на «отлично». Среди них студент IV курса А. Ф. Белоусов — член общегородского бюро ВЛКСМ, Сталинский студент; студентка той же группы О. А. Бетехина — член бюро ВЛКСМ геолого-разведочного факультета, получающая стипендию имени ЦК ВКП(б); А. В. Гриндлер — участник Великой Отечественной войны и другие. Кроме них еще 65 человек сдадут экзамены только на «отлично».

По итогам в институте в такие студенты, которые в экзаменационной сессии получили неудовлетворительные оценки, плохо подготовились к экзаменам студенты 636 человек. К началу экзаменационной сессии некоторые студенты имели задолженность по лабораторным работам и другим работам и в случае экзаменов не были допущены.

Большую работу с учащимися провела кафедра иностранных языков (заведующая В. М. Глазкова). В результате из 609 человек, сдавших экзамен по иностранному языку, 61,1 процента получили повышенные оценки.

По итогам в институте в такие студенты, которые в экзаменационной сессии получили неудовлетворительные оценки, плохо подготовились к экзаменам студенты 636 человек. К началу экзаменационной сессии некоторые студенты имели задолженность по лабораторным работам и другим работам и в случае экзаменов не были допущены.

Большую работу с учащимися провела кафедра иностранных языков (заведующая В. М. Глазкова). В результате из 609 человек, сдавших экзамен по иностранному языку, 61,1 процента получили повышенные оценки.

На экзаменах по политической экономии

Глубокие освоение политической экономии имеют серьезное значение для деятельности советских инженеров.

Еще на VIII съезде партии товарищ Сталин поставил, как одну из важнейших задач партии, задачу идейной подготовки кадров. Это специальное указание должно повседневно проводиться в жизнь в учебных заведениях, где готовятся кадры будущих строителей социалистического общества.

Кафедра основ марксизма-ленинизма Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта (заведующий кафедрой тов. Сельванов) в последние время значительно увеличила свою деятельность, усиливала методическую работу, практикует взаимное повышение квалификации преподавателей и научных работников как с последующим обсуждением результатов на заседаниях кафедры, рассматриваются конкретные лекции, планы семинарских занятий. Этим путем кафедра основ марксизма-ленинизма добилась значительного повышения идейного и теоретического уровня лекций по политической экономии и основам марксизма-ленинизма.

В результате на экзаменах по политической экономии на III курсе преобладающее большинство студентов показали высокую успеваемость. 29 студентов получили отличные оценки, 45 — хорошие, 27 — удовлетворительные. Неудовлетворительно сдали экзамен 1 студент.

В результате на экзаменах по политической экономии на III курсе преобладающее большинство студентов показали высокую успеваемость. 29 студентов получили отличные оценки, 45 — хорошие, 27 — удовлетворительные. Неудовлетворительно сдали экзамен 1 студент.

Литературный конкурс в медицинском институте

В Томском медицинском институте имени В. М. Молотова подведены итоги литературного конкурса, объявленного в начале мая.

Первая премия присуждена редактору лучшей стенограммы лекции института — «Медицина» тов. Желанову. Вторые и третьи премии получили редакторы факультетских стенограмм лекций тов. Гольдштейн, Харченко и Макеев.

Премия за лучшее стихотворение получила студент Дьяков, за лучшее рассказ — Шерстнева и Мендик.

Конкурс помог выявить литераторские силы института, которые привлекаются для работы в институтской многопартийной газете «За медицинские кадры».

Нужно правильно распределить кадры учителей по школам. Каждый учитель сейчас, до ухода в отпуск, должен знать, где он будет работать осенью.

Установления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам предъявляют большие требования к школам и учителям в образовании и политическом воспитании учащихся. Это ставит перед учителями задачу повышения своей квалификации. С этой целью в текущем году проводится широкая подготовка и переподготовка учителей. Все учителя, проходящие заочное обучение, должны обязательно выехать на летние сессии.

Для учителей начальных школ, имеющих среднее образование, при педагогических училищах и средних школах районных центров созданы месячные курсы. Здесь можно быть подготовлены 500 человек. При институте усовершенствования учителей в кафедре педагогики и методики преподавания курсы для преподавателей средних и средних школ на 400 человек. Остальная часть учителей и работников отдаленных районов образования должна работать над отдельными темами, рассматриваемыми институтом усовершенствования учителей и педагогических кабинетов. Не должно быть ни одного учителя, не повышающего свою квалификацию.

Большое значение имеет подготовка к новому учебному году самих учащихся. Работая, заканчивая учебный год, нужно обеспечить хороший организационный отдых в школах, лагерях, на школьных площадках, помочь им в сборе коллекций, гербария, организации уголка живой природы, изготовлении пособий с тем,

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Представления британского и французского правительств в связи с заявлением г-на Маршалла

Как известно из сообщений печати, 5 июня государственной секретарь США г-н Маршалл выступил в Гарвардском университете с речью, где он заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйственному восстановлению, то Соединенные Штаты Америки могут прийти им в этом на помощь, что соответствует интересам как европейских стран, так и самих Соединенных Штатов Америки.

Комментарию это заявление г-на Маршалла, американская печать разъяснила, что речь идет о кредите со стороны США европейским странам в размере нескольких миллиардов долларов, при этом печатное издание не сказала об условиях кредита, также как она ничего не сказала об отношении организации Объединенных наций к этому вопросу.

17 июня Посол Великобритании в Москве г-н Петерсон посетил Министра Иностранного Дела СССР В. М. Молотова и заявил следующее: Как Советскому правительству известно, Правительство его величества весьма заинтересовано в вопросе экономического восстановления Европы. Сделанное г-ном Маршаллом в его недавних заявлениях предложение о том, чтобы европейские страны проявили инициативу, подготовили планы реконструкции, кажется, представлял собой новую надежду на то, что можно будет оказать содействие преодолению европейских экономических трудностей. В связи с этим Правительство его величества считает весьма срочным вопросом о том, чтобы европейские страны предложили какой-либо конкретный план, который мог бы быть обсужден как можно скорее с Соединенными Штатами Америки по политическому характеру. Правительство его величества было бы радо получить любые замечания, которые Советское правительство может пожелать представить в отношении предложения Соединенных Штатов Америки.

В. М. Молотов ответил г-ну Петерсону, что информация, которой располагает по этому вопросу Советское правительство, ограничена тем, что было опубликовано в печати, и спросил, не располагает ли Британское правительство более полной информацией. На это г-н Петерсон ответил отрицательно.

В связи с этим В. М. Молотов заявил британскому послу, что ввиду недостаточности информации, которой располагает Советское правительство, оно пока не может высказаться по этому вопросу и что Советское правительство, конечно, заинтересовано в получении более полной информации.

В тот же день французский поверенный в делах в Москве г-н Шарпантье посетил заместителя Министра иностранных дел СССР Я. А. Малюка и сделал ему сообщение, аналогичное сообщению г-на Петерсона.

Указанные сообщения представителей Британского и Французского правительств были сделаны в Москве уже после того, как в Париже начались переговоры между Министром иностранных дел Великобритании г-ном Бенвеном и Министром иностранных дел Франции г-ном Бидо, которые продолжались в течение 17 и 18 июня.

В тот же день французский поверенный в делах в Москве г-н Шарпантье посетил заместителя Министра иностранных дел СССР Я. А. Малюка и сделал ему сообщение, аналогичное сообщению г-на Петерсона.

Указанные сообщения представителей Британского и Французского правительств были сделаны в Москве уже после того, как в Париже начались переговоры между Министром иностранных дел Великобритании г-ном Бенвеном и Министром иностранных дел Франции г-ном Бидо, которые продолжались в течение 17 и 18 июня.

Опровержение ТАСС

Газета американских оккупационных властей в Японии «Старый мир» опубликовала на-днях сообщение агентства в «Сюэйдэй» провозглашающее, что китайское агентство «Чунг-Ханг», в котором говорится, что «Реска спланировала и руководит наступлением китайской коммунистической армии в Маньчжурию, поддерживая это наступление 30.000 японских военнослужащих и 90 танков», опубликовала на-днях сообщение агентства в «Сюэйдэй» провозглашающее, что китайское агентство «Чунг-Ханг», в котором говорится, что «Реска спланировала и руководит наступлением китайской коммунистической армии в Маньчжурию, поддерживая это наступление 30.000 японских военнослужащих и 90 танков», опубликовала на-днях сообщение агентства в «Сюэйдэй» провозглашающее, что китайское агентство «Чунг-Ханг», в котором говорится, что «Реска спланировала и руководит наступлением китайской коммунистической армии в Маньчжурию, поддерживая это наступление 30.000 японских военнослужащих и 90 танков».

ТАСС упоминает, что это сообщение американского и китайского агентств является грубой клеветнической фальшивкой, предельно грязные клеветы.

Зам. ответственного редактора В. Д. ИВАНОВ.

<p>Томский областной драмтеатр</p> <p>ГОРСАД</p> <p>Сегодня</p> <p>„Русский вопрос“</p> <p>Начало в 9 часов вечера.</p>	<p>КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО</p> <p>на дневных сеансах звуковой художественный фильм</p> <p>ДВА БОЙЦА</p> <p>Начало сеансов: 3 ч., 4 ч. 30 м. Касса — 2 ч. дня.</p>
<p>ГОРСАД</p> <p>Сегодня</p> <p>БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ</p> <p>На страде с 8 до 10 часов вечера</p> <p>концерт симфонического оркестра</p> <p>С 10 часов</p> <p>ВЕЧЕР ИСКУССТВОВ И ШУТОК А. П. ЧЕХОВА</p> <p>в исполнении артистов Ленинградского государственного театра</p> <p>ТАНЦЫ</p> <p>С 8 часов вечера.</p> <p>В алект сада играют балетные труппы</p> <p>Вход на театральную танцевальную площадку свободен по вольному усмотрению.</p> <p>Начало гуляния с 8 часов вечера. Касса — 4 часа дня.</p>	<p>На вечерних сеансах</p> <p>БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ</p> <p>Начало сеансов: 7 ч. 15 м., 9 ч. и 10 ч. 45 м.</p> <p>Касса — 3 ч. и 5 ч. веч.</p> <p>КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ</p> <p>(Переулок 1903 г.)</p> <p>БЕСПРИДАННИЦА</p> <p>Начало сеансов: 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч.</p> <p>Касса — 1 ч. 15 м.</p>
<p>Томская автомобильная школа «Трансгоспрокдорм» производит</p> <p>НАБОР НА ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ ШОФЕРОВ</p> <p>Обращаться и часы занятий переулок им. Сафко, № 18.</p> <p>А. ХАМИЧЕВ. Заведующий Томским обкомом.</p>	<p>ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ</p> <p>Д. М. КОРЫТОВОЙ, назначенная на 25 июня 1947 г. ПЕИ-ИНСИТИС на 27 июня 1947 г. на 7 часов вечера, в аудитории № 119 главного корпуса университета.</p>

Куда пойти учиться

Томский Индустриальный техникум
Министерства цветных металлов СССР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО

1. РАЗРАБОТКЕ РУДНЫХ И РОССЫШНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ.
2. ГОРНОЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИКЕ.
3. ЭЛЕКТРОБОРУДОВАНИЮ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.
4. ГЕОФИЗИЧЕСКИХ МЕТОДОВ РАЗВЕДКИ.
5. МАРКШЕЙДЕРОВ.

Срок обучения на всех специальностях—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, улица Равенства, № 9.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
Министерства коммунального хозяйства РСФСР
ГОТОВИТ РАБОТНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Строительная.
2. Электротехническая.

Срок обучения—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, улица Обруб, № 4.

ТОМСКИЙ дорожно-механический техникум
главного дорожного управления при Совете Министров РСФСР
готовит специалистов по

1. Дорожно-строительным и
2. Авто-механическим работам.

Срок обучения — 3 года 10 месяцев.
Адрес: гор. Томск, Коммунистический проспект, № 3.

ТОМСКИЙ машиностроительный техникум
Министерства автомобильной промышленности СССР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО

1. ОБРАБОТКЕ МЕТАЛЛОВ РЕЗАНКИМ.
2. ИНСТРУМЕНТАЛЬНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ.

Срок обучения — 3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, Северный городок, корпус № 13.

Томская фельдшерско-акушерская школа
Министерства здравоохранения РСФСР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. ФЕЛЬДШЕРОВ.
2. АКУШЕРОВ-ФЕЛЬДШЕРОВ.
3. САНИТАРНЫХ ФЕЛЬДШЕРОВ.

СРОК ОБУЧЕНИЯ — 3 ГОДА.
Адрес: г. Томск, Крестьянская ул., № 2.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
главного управления геодезии и картографии при Совете Министров СССР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ТОПОГРАФОВ

СРОК ОБУЧЕНИЯ — 3 ГОДА 8 МЕСЯЦЕВ.
Адрес: г. Томск, улица имени Розы Люксембург, № 13.

Томский учетно-кредитный техникум
Государственного Банка СССР
готовит кредитных инспекторов и бухгалтеров

Срок обучения—3 года.
Адрес: гор. Томск, Затеваевский пер., № 10

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
Министерства торговли СССР
готовит

1. Технологов общественного питания и
2. Бухгалтеров.

Срок обучения — 3 года.
Адрес: гор. Томск, ул. Обруб, № 10.

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПРИЕМА В ТЕХНИКУМЫ

1. В средние специальные учебные заведения (техникумы, училища) принимаются граждане Союза ССР обоего пола, в возрасте от 14 до 30 лет (а в техникумы с обучением без отрыва от производства — без ограничения возраста), имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступающих в эти учебные заведения экзамены.

2. Поступающие в средние специальные учебные заведения (техникумы, училища и школы), за исключением лиц, указанных в п. 3, подвергаются приемным экзаменам по предметам:

- а) Конституции СССР (устно);
- б) русскому языку (устно и письменно — диктант);
- в) математике (устно и письменно).

В средних специальных учебных заведениях, где преподавание ведется не на русском языке, проводится также экзамен по языку (устно и письменно), на котором в данном учебном заведении ведется преподавание.

Поступающие в фармацевтические школы подвергаются дополнительным экзаменам по химии.

3. Лица, окончившие неполные средние школы с отметкой «5» по всем основным предметам учебного плана, независимо от отметок по пению, рисованию, черчению и военно-финансовой подготовке и имеющие по поведению отметку «5», принимаются в средние специальные учебные заведения без экзаменов в течение двух лет после окончания ими школы, включая и год окончания.

Примечание: Лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы, принимаются в техникумы и другие средние специальные учебные заведения на I курсе на общих основаниях. Лица, окончившие 10 классов средней школы в 1946 и 1947 гг. принимаются на II и III курсы (в специальные группы с сокращенным сроком обучения) без сдачи приемных экзаменов.

4. Из числа выдержавших приемные экзамены, т. е. получивших по всем предметам оценки не ниже «3», в первую очередь принимаются лица, получившие более высокие оценки, а также инвалиды Отечественной войны, дети участников Отечественной войны. Лица, не выдержавшие экзамена хотя бы по одному предмету, в средние специальные учебные заведения не принимаются.

5. Заявления о приеме в средние специальные учебные заведения принимаются с 1 июля по 31 июля.

Заявления подаются на имя директора среднего специального учебного заведения лично или почтой (заказным письмом), с приложением: а) свидетельства об образовании (в подлиннике); б) свидетельства о рождении (в подлиннике); в) автобиографии; г) трех фотографий; д) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); е) справки о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

6. Приемные экзамены производятся с 1 по 20 августа.

7. Зачисление в число учащихся производится с 21 по 25 августа, а зачисление отличников, принимаемых без экзаменов, — с 1 июля по 31 июля по мере поступления их заявлений.

8. Учащиеся, зачисленные в техникумы, до окончания полного курса пользуются отсрочкой от призыва в армию.

9. Согласно постановлению Совнаркома СССР от 25 июля 1944 г. № 918, принятые в техникумы, по получении вызова, безотвратно освобождаются за 10 дней до начала учебных занятий от работ в производстве и сельском хозяйстве, а лицам, допущенным к приемным испытаниям, предоставляется отпуск на время испытаний.

10. Учащиеся, зачисленные в техникумы или прибывающие на приемные испытания, обязаны предоставить: а) паспорт (для достигших 16 лет); б) военный билет или принятое удостоверение (для военнообязанных); в) справку по форме № 7 о сдаче хлебной и продуктовой карточек (для прибывающих из сельской местности — справку правления колхоза или сельского Совета о снятии с хлебного, продовольственного и промтоварного снабжения).

Желающие поступить в то или иное специальное учебное заведение (техникум, училище, школу) должны послать письменный запрос или явиться лично в приемную комиссию для получения разъяснений по интересующим их вопросам.

ТОМСКИЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ТЕХНИКУМ
КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР
ГОТОВИТ БИБЛИОТЕЧНЫХ РАБОТНИКОВ.

Срок обучения—3 года.
Адрес: гор. Томск, ул. Крылова, № 12

ТОМСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ
КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ИСКУССТВ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР
ГОТОВИТ МУЗЫКАНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Фортепиано.
2. Струнные инструменты (скрипка, виолончель, бас).
3. Духовые инструменты.
4. Народные инструменты (баян, щипковые инструменты).
5. Дирижерско-хоровая.

Срок обучения на всех специальностях—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, проспект им. Ленина, № 12.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ
Министерства заготовок СССР
ГОТОВИТ РАБОТНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Мукомольно-механическая.
2. Элеваторно-механическая.
3. Энергетическая.
4. Автомобильно-эксплуатационная.
5. Мукомольно-технологическая.
6. Элеваторно-технологическая.
7. Пиловая.

Сроки обучения: на плановой специальности—3 года, а на всех остальных—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, Соляная площадь, № 2.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
Министерства лесной промышленности СССР
ГОТОВИТ РАБОТНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Лесоавиационная.
2. Электрифицированные лесозаготовки.
3. Технология спичечного производства.
4. Лесохозяйственная.

Сроки обучения: на лесохозяйственной специальности—3 года, а на всех остальных—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, Дачный городок (за рекой Томью).

ТОМСКИЙ зоотехническо-ветеринарный техникум
Министерства совхозов СССР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Зоотехников,
2. Ветеринаров.

Срок обучения — 3 года.
Адрес: гор. Томск, Соляная площадь, № 11.

Томский сельскохозяйственный техникум
Министерства сельского хозяйства РСФСР
ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Землеустроителей,
2. Гидрометеорологов,
3. Строителей малых гидроэлектростанций.

Срок обучения на всех специальностях — 3 года.
Адрес: г. Томск, переулок Сакко, № 18.

Томский техникум железнодорожного транспорта
Министерства путей сообщения СССР
ГОТОВИТ РАБОТНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Движение поездов, грузовая работа.
2. СЦБ (сигнализация, централизация, блокировка).
3. Транспортная связь.

Срок обучения—3 года 10 месяцев.
Адрес: г. Томск, станция Томск II, Стародеповской пос., № 101.

ТОМСКОЕ русское педагогическое училище
Министерства просвещения РСФСР
ГОТОВИТ УЧИТЕЛЕЙ для начальных русских школ.

Срок обучения — 3 года 10 месяцев.
Адрес: гор. Томск, ул. Крылова, № 12.

Томское татарское педагогическое училище
Министерства просвещения РСФСР
ГОТОВИТ УЧИТЕЛЕЙ для начальных татарских школ.

Срок обучения — 3 года 10 месяцев.
Адрес: гор. Томск, улица Максима Горького, № 55.

Томская фармацевтическая школа
Министерства здравоохранения РСФСР
ГОТОВИТ ФАРМАЦЕВТОВ (РАБОТНИКОВ АПТЕК)

Срок обучения — 3 года.
Адрес: гор. Томск, проспект им. Кирова, № 36.